[1,6 puntos] Halla el dominio de las siguientes funciones.

X ’X
a)f(X):m ; b) g(X)= 5—3

[1,6 puntos] Halla los puntos de corte con los ejes de las siguientes funciones. Debes escribir cada punto de corte
con sus dos coordenadas.

2
a) f(x):% ; b) g(x)=+/5x—4

[2 puntos] Dada la siguiente funcién, escribe los intervalos de crecimiento y decrecimiento. ¢ Cudl es el maximo y el
minimo absoluto? Estudia la continuidad de la funcién y, en los puntos donde no sea continua, expresa el tipo de

discontinuidad. Nota: el dominio de definicién de la funcidn es el intervalo [—4, 4].

A
o

-3
[1 punto] Una de las dos siguientes funciones es impar. Razona cual de ellas es y explica su tipo de simetria.
a) f(x)=2x"=x ; b) g(x)=-2x"+x°
[1,8 puntos] Hallar la pendiente y la ordenada en el origen de la funcién lineal (recta) que pasa por los puntos

A(2,1) y B(3, —3). ¢En qué punto corta al eje X ? Represéntala graficamente.

1 2
Dada la funcién cuadrética f (X) = g x? —g X—3, se pide:
a) [0,5 puntos] Vértice de la pardbola.
b) [0,7 puntos] Puntos de corte con los ejes.
c) [0,3 puntos] Copiar y completar la siguiente tabla.

Corteeje X | Corte gje X
(1) (2)

X 2 -5 7
Y

d) [0,5 puntos] Hacer uso de la tabla anterior para representar graficamente la parabola.

Vértice Corte eje Y



http://matematicastro.es/

Soluciones

1.

[1,6 puntos] Halla el dominio de las siguientes funciones.

X
a) f (X) = m . Al tratarse de una funcién racional el dominio es todo R excepto los nimeros que anulan
X" —oX+
3+49-8 3+1 =2
el denominador. Como X2 —3X+2=0< x = > = > :{Xl 1 Dom f :R—{l,Z}
X, =

X
b) ¢ (X) = ,[=—3. El dominio sera igual a todos los nimeros que hagan que “lo de dentro” de la raiz sea mayor
2

o igual que cero: 2—3202 X—6>0= Xx>6.Entonces Domg =[6,+oo),

[1,6 puntos] Halla los puntos de corte con los ejes de las siguientes funciones. Debes escribir cada punto de corte
con sus dos coordenadas.

2x* —x-3
f(X)=—
) F(x)="==
2x? —x-3 1+V1+24 145 X1=§=§ 3
=2 T 0e2X¥X-x-3=0x="= =—= 4 2.CorteejeX:(—,OJ,(—LO).
x—1 4 4 2
X, =—1
2_ —_— JR—
y=M——3:>y:3.CorteejeY:(0,3).

0-1 -1

b) g(x)=+5x—4
\/5X—4=O<:>5X—4=0<:>5X=4<:>X=%.Corteeje X: (g,OJ.

y=+5-0—-4 < y=+/-4, que no tiene solucién. Por tanto, no existe punto de corte con el eje Y .

[2 puntos] Dada la siguiente funcién, escribe los intervalos de crecimiento y decrecimiento. ¢ Cudl es el maximo y el
minimo absoluto? Estudia la continuidad de la funcién y, en los puntos donde no sea continua, expresa el tipo de

discontinuidad. Nota: el dominio de definicion de la funcién es el intervalo [—4, 4].
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La funcidn es creciente en (—4, —3) U(—l, 0) U(l, 2) . La funcidn es decreciente en (—3, —1) U(O,l)U(Z, 4) )
La funcién presenta un maximo absoluto en el punto (—3, 2) y no tiene minimos absolutos.

La funcién es continua en todo su dominio salvo en el punto X =—1, donde presenta una discontinuidad de salto
finito, y en el punto X =1, donde presenta una discontinuidad de salto infinito.

[1 punto] Una de las dos siguientes funciones es impar. Razona cual de ellas es y explica su tipo de simetria.
a) f(X)=2x"-x ; b) g(x)=-2x°+x°

f(—x)= 2(—x)3 —(=x)=-2x>+x

= f (—X) =—f (X), lo que indica que f es una funcién impar.

—f (x):—(2x3—x):—2x3+x
Este tipo de funciones son simétricas respecto del origen de coordenadas.

[1,8 puntos] Hallar la pendiente y la ordenada en el origen de la funcién lineal (recta) que pasa por los puntos

A(Z,l) y B(3, —3). ¢En qué punto corta al eje X ? Represéntala graficamente.

La ecuacion de la rectaes Yy =mx+n, donde M es la pendiente y N es la ordenada en el origen. Como pasa por

1=2m+n

-3=3m+n

los puntos A(Z,l) y B(3,—3), tenemos: { . Restando ambas ecuaciones: 4=—m=m=-4.
Sustituyendo este valor en la primera ecuacién: 1=-8+n=n=9. La ecuacién de larectaes Yy =—4x+9.

9
Para calcular el punto de corte con el eje X hacemos Y =0. Entonces 0=—-4Xx+9=4x=9= x= Z , lo que
- ) 9
indica que el punto de corte con el eje X es Z,O .
La representacion grafica se encuentra en la pagina siguiente.

1 2
Dada la funcién cuadrética f (X) = g X2 —g X—3, se pide:

a) [0,5 puntos] Vértice de la parabola.

5 2 X, =—3

2
X=_—b=i=1; y=1—z—3=1_2_15=_16.Luegoelvérticeesel puntoV[l,—E).
2a 2'1 5 5 5 5
5
b) [0,7 puntos] Puntos de corte con los ejes.
++/ + =5
lxz—éx—3=o:>x2—2x—15=o:>x=2— ;”60:2—8:{)(1 Cortes eje X : (5,0), (~3,0)

Si X =0 tenemos Yy =-3, luego el punto de corte con el eje Y es (0, —3).

c) [0,3 puntos] Copiar y completar la siguiente tabla.

d)

- . Corte eje X | Corte gje X
Vértice Corte eje Y (1) @)
X 1 0 5 -3 2 -5
16
-— -3 0 0 -3
c 4

Ver pdgina siguiente.

[0,5 puntos] Hacer uso de la tabla anterior para representar graficamente la parabola.
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Representacion grdfica de la recta del ejercicio 5.
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Representacion grdfica de la pardabola del ejercicio 6.

\

(=]

[



http://matematicastro.es/



